ПРОТОКОЛ № 1
[bookmark: _GoBack]с. Заброды                                                                                    22 февраля 2021 г.
Обучающий семинар-совещание
с муниципальными служащими  администрации,  депутатами Заброденского сельского поселения и
руководителем учреждения, подведомственного  администрации Заброденского сельского поселения 

Выступали:
         Блажкова Галина Николаевна, глава администрации Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района (далее-администрация)
Серякова Светлана Владимировна – главный специалист администрации;
Блажкова Марина Николаевна старший инспектор – кадровик администрации.

Приглашённые: 
- муниципальные служащие  администрации, 
- депутаты Заброденского  сельского поселения,
-руководитель муниципального казенного  учреждения Заброденского культурно-досугового центра , подведомственного администрации.  

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Ознакомление муниципальных служащих, депутатов и руководителя подведомственного учреждения с содержанием новых Методических рекомендаций «По вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2021 году (за отчётный 2020 год)».  
   Основные новеллы в Методических рекомендациях.

 Семинар – совещание открыла Г.Н.Блажкова. Глава администрации обратил внимание присутствующих на серьезное отношение к декларационной кампании за 2020 год, актуальности данной проблемы в современном обществе.
Серякова С.В. озвучила основные новеллы в Методических рекомендации по вопросам представления сведений о доходах и заполнения соответствующей формы справки в 2021 году. Довела до сведения присутствующих об использовании обновленной версии «Справки БК» от 26.06.2020 года, версия 2.4.4. и как ее установить.
В ходе использования в работе указанных Методических рекомендаций предложила обратить внимание на следующее:
Методические рекомендации обновлены с учетом положений Указа Президента Российской Федерации от 15 января 2020 г. № 13 "О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации" (необходимость использования СПО "Справки БК", предоставления СНИЛС). 
Методические рекомендации дополнены разделом "Представление сведений о цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах и цифровой валюте в ходе декларационной кампании 2021 года", раскрывающим содержание положений Указа Президента Российской Федерации от 10 декабря 2020 г. № 778 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".  Уведомление о цифровых активах подается только при их наличии. 
Напомнила о праве сдать уточняющие справки до 31.05.2021 года.
Блажкова М.Н. Ознакомила с общими рекомендациями по заполнению справок о доходах:
К справке могут быть приложены пояснительные записки.
Должность указывается на отчетную дату по состоянию на 31.12.2020 года
Информация по неработающим родственникам:
Если человек зарегистрирован в службе занятости, находится в поисках работы указываем - безработный.
Если человек не работает и не стоит на учете в службе занятости – домохозяйка, домохозяин.
В отношении несовершеннолетних детей род занятий рекомендуется указывать наименование образовательного учреждения, например, воспитанник МБДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 7 или учащийся МБОУ Калачеевская СОШ №1.
П.16.	В случае замещения работником нескольких должностей в одной организации (внутреннее совместительство, т.е. работник заключил трудовой договор о выполнении в свободное от основной работы время другой регулярной оплачиваемой работы у того же работодателя), замещение которых влечет обязанность представлять сведения, то таким работником заполняется одна справка с указанием обеих должностей.
При внешнем совместительстве (работником заключен трудовой договор о выполнении в свободное от основной работы время другой регулярной оплачиваемой работы у другого работодателя) работник, замещающий должности в разных организациях, замещение которых влечет обязанность представлять сведения, представляет в данные организации две справки (заполняются отдельно для каждой должности). Количество справок, представляемых в отношении членов семьи, не меняется.
П.27 Служащий (работник) может представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока представления сведений (1 (30) апреля года, следующего за отчетным), а именно в срок до 1 (31) мая года, следующего за отчетным.
П. 38 При заполнении справок с использованием СПО "Справки БК" личной подписью заверяется только последний лист справки. Наличие подписи на каждом листе (в пустой части страницы) не является нарушением. 
	Одновременно необходимо не допускать ситуаций, при которых дата и время печати справки будут отличаться на листах справки. 
- не допускаются дефекты печати в виде полос, пятен (при дефектах барабана или картриджа принтера); 
- не допускаются рукописные правки. 
Справки не рекомендуется прошивать и фиксировать скрепкой. 
Также рекомендуется обеспечить печать справки и ее заверение в течение одного дня. Не рекомендуется осуществлять подмену листов справки листами, напечатанными в иной момент времени.
Место службы (работы) и замещаемая (занимаемая) должность указываются в соответствии с приказом о назначении и служебным контрактом (трудовым договором) на отчетную дату (в случае, если в период декларационной кампании (с 1 января по 1 (30) апреля года, следующего за отчетным) наименование замещаемой (занимаемой) должности изменилось, то указывается должность, замещаемая (занимаемая) 31 декабря отчетного года).
П. 39 Лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособными гражданами, в рассматриваемой графе рекомендуется указывать "осуществляющий уход за нетрудоспособным гражданином".
Рекомендации по заполнению раздела о доходах
1)	государственная и негосударственная пенсии (при этом разные виды пенсий (по возрасту и пенсия военнослужащего) не следует суммировать);
Пособие по временной нетрудоспособности в случае утраты трудоспособности вследствие заболевания или травмы, по общему правилу, выплачивается застрахованным лицам за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств страхователя, а за остальной период начиная с 4-го дня временной нетрудоспособности за счет средств бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации (статья 3 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством"). Разъяснен порядок получения справки 2-НДФЛ из ФСС.
4)	государственный сертификат на материнский (семейный) капитал (в случае если в отчетном периоде служащий (работник) или его супруга (супруг) распорядился средствами материнского (семейного) капитала в полном объеме либо частично);
24)	выплаты членам профсоюзных организаций, полученные от данных профсоюзных организаций;
31)	денежные средства, полученные от родственников (за исключением супруги (супруга) и несовершеннолетних детей кроме случая, предусмотренного пунктом 30 Методических рекомендаций) и третьих лиц на невозвратной основе;
Напомнила про Единовременные выплаты лицам, имеющим детей от 3 до 6 лет (выплата ПФР). 
П.63.	С учетом целей антикоррупционного законодательства в строке 6 "Иные доходы" не указываются сведения о денежных средствах, касающихся возмещения расходов, понесенных служащим (работником), его супругой (супругом), несовершеннолетним ребенком, в том числе связанных 
6)  с оплатой коммунальных и иных услуг, наймом жилого помещения;
7) с внесением родительской платы за посещение дошкольного образовательного учреждения;
П. 64.	Также не указываются сведения о денежных средствах, полученных:
1) в виде социального, имущественного, инвестиционного налогового вычета;
в связи с переводом денежных средств между своими банковскими счетами, а также с зачислением на свой банковский счет средств, ранее снятых с другого счета;
Напомнила присутствующим, когда заполняется раздел о расходах.
Сведения об имуществе:
В подразделе 3.1. объекты недвижимости, принадлежащие служащему (работнику), его супруге (супругу) и (или) несовершеннолетним детям на праве собственности, независимо от того, когда они были приобретены, в каком регионе Российской Федерации или в каком государстве зарегистрированы. 
Также в данном подразделе подлежат отражению объекты недвижимого имущества, принадлежащие на праве собственности гражданину, зарегистрированному в качестве индивидуального предпринимателя.
Земельный участок под многоквартирным домом, а также под надземными или подземными гаражными комплексами, в том числе многоэтажными, не подлежит указанию.
При наличии в собственности жилого или садового дома, которые указываются в пункте 2 данного раздела, должен быть указан соответствующий земельный участок, на котором он расположен (под индивидуальное жилищное строительство или садовый). Данный земельный участок в зависимости от наличия зарегистрированного права собственности подлежит указанию в подразделе 3.1 "Имущество, находящееся в собственности" или подразделе 6.1 "Имущество, находящееся в пользовании".
1. указывается вид собственности на имущество (индивидуальная, общая совместная, общая долевая). 
Адрес недвижимого имущества указывается согласно правоустанавливающим документам.
1. Необходимо указывать правильное, официальное наименование документов с соответствующими реквизитами, например: Свидетельство о государственной регистрации права 50 НДN 776723 от 17 марта 2010 г.; Запись в ЕГРН № 77:02:0014017:1994-72/004/2020-2 от 27 марта 2020 г.; договор купли-продажи от 19 февраля 2020 г. или иное
Подраздел 3.2. Транспортные средства
В данном подразделе указываются сведения о транспортных средствах, находящихся в собственности, независимо от того, когда они были приобретены, в каком регионе Российской Федерации или в каком государстве зарегистрированы. 
Также в данном подразделе подлежат отражению транспортные средства, принадлежащие на праве собственности гражданину, зарегистрированному в качестве индивидуального предпринимателя.
Также допускается указание кода подразделения ГИБДД в соответствии со свидетельством о регистрации транспортного средства.
СВЕДЕНИЯ О СЧЕТАХ В БАНКАХ И ИНЫХ КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В данном разделе справки отражается информация обо всех счетах, открытых по состоянию на отчетную дату в банках и иных кредитных организациях на основании гражданско-правового договора на имя лица, в отношении которого представляется справка.
Информация о наличии банковских счетов, открытых с 1 июля 2014 года, может быть получена у ФНС России. Информацией о ранее открытых счетах в банках (если такие счета не закрывались либо по ним не было изменений) налоговые органы не располагают. Порядок обращения за данными сведениями изложен на официальном сайте ФНС России по ссылке: https://www.nalog.ru/rn77/related_activities/accounting/bank_account/. 
У кого есть кредиты, не забывать указывать счет, открытый для погашения кредита, а не только обязательства имущественного характера в разделе 6.2.
Также указываются счета, открытые гражданам, зарегистрированным в качестве индивидуальных предпринимателей.
П. 113.	В графе "Наименование и адрес банка или иной кредитной организации" рекомендуется указывать адрес места нахождения (т.н. "юридический адрес") банка или иной кредитной организации, в котором был открыт соответствующий счет.
Виды счетов:
1) текущий счет (для совершения операций, не связанных с предпринимательской деятельностью или частной практикой);
Служащие (работники), являющиеся держателями расчетных (дебетовых) карт, с использованием которых осуществляются операции по счету, используемому для целей получения заработной платы, указывают их в данном разделе. Счет такой карты, как правило, текущий. 
2) депозитные счета (для учета денежных средств, размещаемых в банках с целью получения доходов в виде процентов, начисляемых на сумму размещенных денежных средств).
Счета по вкладу, в том числе по вкладам с наименованием "Классический", "Выгодный", "Комфортный" и др., как правило, являются счетами по вкладу (депозиту) и подлежат отражению в данном разделе как "Депозитный".
П. 119.	Для получения достоверных сведений о дате открытия счета в банке (иной кредитной организации), виде и валюте такого счета, остатке на счете на отчетную дату и сумме поступивших на счет денежных средств следует обращаться в банк или соответствующую кредитную организацию. Банком России издано Указание от 15 апреля 2020 г. № 5440-У "О порядке предоставления кредитными организациями и некредитными финансовыми организациями гражданам сведений о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о единой форме предоставления сведений и порядке ее заполнения" (далее – Указание Банка России), которым, в частности, утверждена единая форма предоставления сведений о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – единая форма).
Указание Банка России допускает возможность получения единой формы не только лицом, с которым заключен соответствующий договор (договоры), но и его представителем. Одновременно предусматривается возможность получения единой формы с использованием средств дистанционного обслуживания клиента.
кредитные карты, как правило, предполагают открытие и ведение банком (иной кредитной организацией) счета.
СВЕДЕНИЯ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА
 Подраздел 6.1.  
П. 144.	При заполнении данного подраздела требуется указывать объекты недвижимого имущества, которые непосредственно находятся в пользовании служащего (работника) и (или) его супруги (супруга), несовершеннолетнего ребенка на основании заключенных договоров (аренда, безвозмездное пользование и т.д.) или в результате фактического предоставления в пользование.
Не требуется в данном подразделе справки одного из супругов указывать все объекты недвижимости, находящиеся в собственности другого супруга, при следующих условиях:
Подраздел 6.2.
154.	В данном подразделе указывается каждое имеющееся на отчетную дату срочное обязательство финансового характера на сумму, равную или превышающую 500 000 руб., кредитором или должником по которому является служащий (работник), его супруга (супруг), несовершеннолетний ребенок.
В данном подразделе также подлежат отражению срочные обязательства финансового характера гражданина, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, в отношении которого представляется справка.
158.	В графе "Сумма обязательства / размер обязательства по состоянию на отчетную дату" указываются сумма основного обязательства (без суммы процентов) (т.е. сумма кредита, долга) и размер обязательства (оставшийся непогашенным долг с суммой процентов, начисленных по состоянию на отчетную дату, а не до конца периода кредитования) по состоянию на отчетную дату. 
1) участие в долевом строительстве объекта недвижимости. До получения свидетельства о государственной регистрации объекта долевого строительства информация об имеющихся на отчетную дату обязательствах по договору долевого строительства подлежит отражению в данном подразделе. При этом не имеет значения, оформлялся ли кредитный договор с банком или иной кредитной организацией для оплаты по указанному договору.
        Выступающие ответили на вопросы присутствующих.


Глава администрации 
Заброденского сельского поселения	    Г.Н.Блажкова

Главный специалист 
Заброденского сельского поселения                                                         С.В.Серякова 

Старший инспектор –кадровик 
Заброденского сельского поселения                                                         М.Н.Блажкова                                                                        
