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Сегодня я обращаюсь к вам с отчетом о проделанной работе за год. 
Год 2022, сложный год и в экономическом и политическом плане. Начало специальной военной операции в феврале 2022 г. стало главным тревожным событием года для граждан России и их семей. 
Администрацией поселения в период с февраля по сентябрь, проводилась информационно-агитационная работа по набору граждан для прохождения военной службы по контракту. Пять жителей нашего поселения добровольно заключили краткосрочные контракты для участия в СВО.  
С 21 сентября в рамках частичной мобилизации 29 граждан поселения призваны на военную службу. Сотрудники администрации в рамках выполнения части государственных полномочий о воинском учете, оказывали содействие военному комиссариату в мобилизационной работе. 
Администрация совместно с жителями и предпринимателями поселения оказывали гуманитарную помощь солдатам, участвующим в зоне спецоперации: помощь в приобретении квадрокоптера, тепловизора, газовых горелок и баллончиков, строительных материалов, одежды, обуви и необходимого снаряжения, продуктов питания.
В преддверии новогодних праздников были собраны именные посылки нашим землякам в зону СВО, с пожеланиями скорейшего возвращения с Победой. 
Проводим беседу с семьями мобилизованных, на сегодняшний день учтены все первоочередные просьбы. Оказывается, моральная и материальная поддержка. Помощь в решении бытовых проблем: косметическом ремонте внутри дома, замена двух аварийных электрических опор на бетонные, установка фонаря уличного освещения, подсыпка съезда щебнем к дворовой территории, приобретение детского питания и памперсов, оказание финансовой помощи по уплате недоимки мобилизованного и членов его семьи, приобретение канцелярских товаров для детей школьного возраста. Это не обязанность наша, а наш долг, долг, который исходить от сердца каждого. На сегодняшний день все наши мобилизованные жители и добровольцы живы, но четверо воинов получили ранения.
Но 24 января текущего года был похоронен Ключкин Алексей Александрович, который не проживал на территории Калачеевсконо района, но родители являются жителями нашего поселения. Алексей добровольно отдавал свой воинский долг в рядах ЧВК Вагнер и погиб 2 января под Артемовском. Прошу всех почтить минутой молчания его память.
Но не смотря на столь непростое время администрация поселения выполняла свои полномочия, в том числе направленные на улучшения качества жизни населения.                   
Одной из основных направлений развития территории является экономика, несмотря на все введенные масштабные санкции, сложные погодные условия, так как основой экономики нашего поселения -это сельхозпредприятия, продолжают работать все девять сельхозпредприятий. А также 13 предприятий общественного питания, 39 точек бытового обслуживания и 79 торговых точек.
Демографическая ситуация в 2022 году следующая: умерло -112 (2021 г.- 153) человека, ниже уровня прошлого года на 28%, родилось – 37 (2021 г.- 34) человек (рост рождаемости составил 10 % к 2021 году).
Для решения насущных задач, нам приходится исходить из своих финансовых возможностей. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, вхождение в областные и федеральные программы было и остаётся для администрации первостепенным.
В 2022 году доходная часть бюджета - 53,3 млн. руб. это:
- собственные доходы – 18,4 млн. руб., что выше уровня 2021 г. на 10 %;
- сумма безвозмездных поступлений в сопоставимых условиях (субсидии, дотации из вышестоящих бюджетов) – 34,8 млн. руб. 
- добровольные пожертвования -  523,0 тыс. руб., (на слайде представлены 83 тыс. руб. поступившие через бюджет, а 450 тыс. руб. по условиям реализации проектов спонсоры оплачивали напрямую подрядчикам.
Расходы бюджета производились в рамках трех муниципальных программ: которые представлены на слайде.
1.  «Обеспечение доступного и комфортного проживания граждан» - 39,2 млн. руб. 
1. «Развитие культуры, физической культуры и спорта» - 4,9 млн. руб.
1. «Управление муниципальными финансами и муниципальное управление» - 8,7 млн. руб.
Расходы бюджета составили 52,9 млн. руб. Впервые за последние 5 лет у нас в 2022 году профицит бюджета, т.е. есть остаток денег на конец года.
Важным источником пополнения местного бюджета является мобилизация дополнительных доходов. 
Во-первых, это организованная работа по уведомлению и разъяснению гражданам об имеющейся задолженности, а также о возможных путях погашения через госуслуги, личный кабинет, онлайн банк. 
На начало 2022 г. сумма задолженности составила 790 тыс. руб. Благодаря проведенной работе недоимка на конец отчетного года снизилась на 45 % и составила 357 тыс. руб.  По сравнению с 2021 г. сумма недоимки снизилась на 26%.
Во - вторых –эта работа по актуализации имущественного комплекса. 
Путем подворного обхода проводилась проверка 45 объектов незавершенного строительства, в ходе проверки выявлено, что 15 домовладений не сданы в эксплуатацию.  
В связи с неиспользованием муниципального имущества, (мусоровоз 2020 г.), была осуществлена продажа путем проведения аукциона, рост окончательной стоимости по результатам аукциона составил плюс 130 %.
В течении 2022 года велась работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. За прошедший год только 32 собственника зарегистрировали свои объекты. На данный момент на территории поселения около 700 объектов недвижимости право собственности на которые не зарегистрировано. К сожалению единственный способ сподвигнуть граждан зарегистрировать свои права, способ убеждения.  Работа о необходимости регистрации будет продолжена и в 2023 году.
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства и санитарного состояния территории села. Для реализации данных мероприятий много было сделано - это покос сорной растительности на территории общественных пространств, вдоль дорог, пешеходных дорожек, детских площадках, территории кладбищ, еженедельный вывоз мусора с территории кладбищ, наведения порядка на территории Тропы здоровья в сосновом бору (санитарная расчистка прилегающей территории спил, выкорчевка сухих деревьев, сбор валежника). Проведена очистка береговой зоны в пойме р. Подгорная, где проводятся праздничные мероприятия (спилены сухие деревья, вырублены поросли), но к сожалению, есть вековые деревья, для которых требуется специализированная техника, техника коммунального хозяйства бессильна.
Высажено 240 саженцев деревьев в сквере по ул. Дерезовская, 80 из которых взамен не принявшимся. В весенне - летний период осуществлялась прополка, покос травы и полив насаждений.
В тоже время произведен спил 10 деревьев, угрожающих имуществу граждан, и 6 деревьев на кладбищах поселения, создающих угрозу повреждения памятников.
С апреля по октябрь месяц на территории поселения проведено 24 субботника по уборке общественных территорий.
Любой человек, въезжающий в село, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок. Каждый год администрация пытается держать в надлежащем состоянии, так называемые въездные группы с трех сторон в границы территории села Заброды. Это со стороны Подгоренского поселения совместно с группой сознательных граждан, побелены деревья и электрические опоры в количестве более 300 штук. Со стороны дороги Новая Криуша производили высадку цветов и уход за состоянием прилегающей территории. На прилегающей территории к Дому Культуры была обустроена зеленая зона, с постоянным уходом за саженцами.  
Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор, но, к сожалению, у каждого человека свои понятия для решения данных вопросов. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то его вовсе и не ценит. К сожалению, отдельных жителей приходится очень долго убеждать в том, что Правила благоустройства необходимо соблюдать каждому.
Работниками администрации проводится контроль выполнения правил благоустройства поселения прилегающих территорий к домовладениям. Радует то, что нарушений становится все меньше, большая часть населения относится с пониманием и претендентов на административные протоколы становится все меньше и меньше.
Как положительный пример. Хочется выделить словами благодарности жителей ул. Дерезовская, которые совместно с детками организовали уборку детской площадки от бытового мусора.
Силами общественной организаций «Колыбель русского флота» были организованы субботники в парке моряков. Силами организации Союз десантников и активными гражданами проводили уборку территорий детских площадок, территории 2 мест отдыха у воды, которые функционировали в течение летнего купального сезона по ул. Дерезовская и Свердлова. 
Я очень благодарю большую часть населения, что отозвались на призыв - по уборке прилегающей территории.
В зимний период ведется расчистка от снега дорог, подъездных путей к кладбищам, тротуарных дорожек, контейнерных площадок. Так же в период гололеда проводится посыпка тротуарных дорожек пескосмесью.
Проблемой многих территорий являются свалочные очаги. При этом претензии предъявляются именно к администрации. Но ведь мусор к местам несанкционированных свалок сносят граждане из близлежащих домов. Отрицать присутствие несанкционированных свалок бессмысленно, равно как и непричастность к их образованию наших же жителей.
Еще одним немаловажным вопросом санитарного состояния территории является работа по сбору и вывозу ТКО, на территории села в 2022 году действует два вида сбора: - контейнерный сбор и пакетный сбор. 
При финансовой поддержке администрации района в прошлом году обустроено 15 контейнерных площадок, сумма финансирования составила 2 млн. руб. и всего обустроено 63 контейнерные площадки, что составляет 45 % от общей потребности. Остальные контейнеры установлены на необорудованных площадках, но к концу года были выделены субсидии на обустройство оставшейся части контейнерных площадок, т.е. в 2023 году планируется сто процентное обустройство контейнерных площадок.  
Не менее важная задача – содержание в надлежащем состоянии дорожной сети. Протяженность дорог составляет 59,6 км из них: в 2022 году увеличились доля дорог с асфальтовым покрытием и составила 27,1 км, с щебёночным покрытием – 24,1 км., грунтовых дорог по поселению 8,6 км. 
Что сделано:
- асфальтирования 3-х улиц, протяженностью 2,3 км (ул. Красная Нива, Свердлова, Яблоневая);
- отсыпка щебнем, 6-ти улиц, общей протяженностью – 2,1 км,  
 (ул. Луговая, Володарского, 60 лет Октября, Заброденская, Степная, пер. Красная Нива). 
На все это израсходовано субсидии областного бюджета – 13,8 млн. руб.  и 472 тыс. руб. средства местного бюджета.
Ежегодно доля неблагоустроенных дорог снижается. Благодаря администрации района увеличилась сумма ежегодных субсидий с 8 млн. до 14 млн руб.
Кроме этого за счет средств местного бюджета отсыпаны щебнем из местного карьера 6 улиц протяженностью 1 км, на общую сумму 426 тыс. руб. (ул. Центральная, Кирова, Мелиораторов, Некрасова, пер. Каштановый, проезд между улицами Кирова и Совхозная), по некоторым улицам это будет основание под твердое щебеночное покрытие.
Произведен ямочный ремонт дорог 8 улиц и центральной площади - это ул. Садовая, Кирова, Степная, Воинов - Интернационалистов, Заброденская, Ворошилова, пер. Садовый, Центральный, площадь Заброденская.
2022 год выдался дождливым и по мере возможности проводили грейдирование грунтовых дорог и дорог с щебеночным покрытием.
В рамках реализации проекта «Формирование комфортной среды» было завершено благоустройство сквера погибшим ВОВ по ул. Заброденская. Проект был рассчитан на 2 года, всего стоимость проекта 10 млн 206 тыс. руб., из областного бюджета выделены денежные средства в размере 8 млн 310 тыс. руб., и 2 млн. средства районного бюджета. Что сделано в рамках проекта не буду озвучивать, результат на лицо, нарекания со стороны населения были, почему так долго по времени укладывали тротуарную плитку, трудность была с навозным грунтом и была необходима естественная трамбовка, помогли дожди, поэтому не спешили с укладкой.
На территории поселения имеются 14 детских и спортивных площадок.
В отчетном году одну дополнительную площадку благоустроили в районе Аэродрома, где имеется футбольное, волейбольное и баскетбольное поле, а также оборудование детской игровой площадки и спортивные элементы, подвели освещение. А на детской площадке по ул. Ворошилова дополнительно установили детское и спортивные оборудование, и благодаря активным жителям обновили имеющиеся, произвели покраску.  
В рамках исполнения жилищного законодательства было проведено 48 встреч со старшими домов и с жителями по вопросу заключения договоров по содержанию общего имущества (техническое обслуживание внутридомового газового оборудования, дымовых и вентиляционных каналов), так как все дома находятся на непосредственном управлении. 
Выполнен капитальный ремонт фасада трех многоквартирных домов по                      ул. Мелиораторов д. 2 и д. 3 и ул. Садовая д. 78.
Комиссией администрации выдано 17 акта обследования жилых помещений, приобретаемых под материнский капитал. 
В 2022 году получили социальные выплаты в рамках мероприятия по обеспеченью жильем 1 молодая семья на сумму около 1,5 млн. руб., очередности нет, так как в последние 3 года эффективно функционирует выделение субсидии из районного бюджета.
На территории поселения действуют шесть территориальных общественных самоуправлений (ТОС). В отчетном году образовали еще два – это ТОС «Заброденский» и ТОС «Земляки».
В рамках конкурса ТОС за 2022 год, реализован проект «Обустройство освещением тропы здоровья» по ул. Магистральной. Сумма проекта составляет 1675 тыс. руб. из них сумма гранта 768 тыс. руб., а 907 тыс. руб. средства спонсоров ООО «Нива», «Русское поле», «АгроЭко» и администрации поселения.
Линию смонтировали, проблемой стало подключение к источнику питания, силами МРСК осуществили присоединение, сумма финансирования из местного бюджета 220 ты. руб.
На 2023 год подготовлена и отправлена заявка ТОС «Факел» на финансирование проекта «Обустройства тротуара по ул. Ворошилова». Общая сумма проекта - 1 млн 564 тыс. руб., из них сумма гранта 878 тыс. руб., а остальные средства внебюджетные источники, конкурс будет проведен ассоциацией области в марте месяце текущего года, надеемся на положительный результат.
В 2022 году в рамках организации бесперебойного уличного освещения за собственные средства дополнительно установлено 12 светодиодных фонарей по ул. 60-лет Октября и 7 фонарей по ул. Центральная. Произведен монтаж фонарных линий протяженностью 870 метров по ул. Свердлова, 430 метров по ул. 60-лет Октября. В течение года были заменены 300 ламп по причине неисправности. Это говорит о необходимости замены фонарного освещения на более практическое и энергоэффективное.
В рамках реализации проектов «Образ Будущего» созданного при поддержке А. В Гордеева администрацией была подана заявка на конкурс и в итоге реализован проект «Модернизация уличного освещения». В рамках реализации данного проекта заменены лампы уличного освещения на светодиодные по улицам: Заброденская, Калинина, пер. Калинина, частично ул. Свердлова и ул. Воинов Интернационалистов. Стоимость проекта 1 457 тыс. руб. в том числе средства гранта 1273 тыс. руб.
По обращению граждан был решен вопрос прокладки 100 м. водопроводных сетей, оставшейся части домовладений ул. Свердлова.
В течение года администрацией поселения принимались все самые необходимые меры для обеспечения безопасности населения в период действия чрезвычайных ситуаций. В 2021 Пандемия испытала нас на прочность. А в феврале 2022 с момента объявления начала специальной военной операции, 21 февраля 2022 года и по настоящее время прибыло на территорию поселения более 270 человек из Донецкой, Луганской народных республик и из регионов Украины.
 Испуганные, уставшие люди были распределены по четырем пунктам временного размещения. За каждым пунктом закреплены сотрудники администрации, которые ежедневно общаются с прибывшими и стараются решить все возникающие вопросы. 
Оформление документов, поиск работы, сбор гуманитарной помощи. Мы стараемся делать все для того, чтобы люди, и, в первую очередь, дети ни в чем не нуждались.  Так на день защиты детей организовали праздник в доме культуры, после мероприятия раздали мороженое и пирожное. На новый год руководителем «Петровского зала» был организован праздник с подарками.
 В 2022 году, благодаря в том числе, принятым профилактическим мерам удалось не допустить ландшафтных пожаров на территории поселения. 
За нарушение требований соблюдения противопожарного режима привлечено к административной ответственности 2 жителя поселения.  
На постоянной основе проводятся мероприятия по профилактике правонарушений. Администрацией рассмотрено 15 представлений МВД о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления.     
На территории проживает 60 многодетных семей, (в 49 семьях воспитывается трое детей, а в 11 семьях воспитывается четверо и более детей). 
Специалистами администрации совместно с участковыми уполномоченными, с работниками медицины, представителями образовательных учреждений и МЧС ведется работа в отношении семей социального риска. Таких семей на территории поселения проживает 4. 
За год проведено 6 рейдов по проверке условий проживания несовершеннолетних в многодетных семьях, находящихся в социально опасном положении. В одной семье установили автономный дымовой пожарный извещатель. 
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 135 постановлений, 46 распоряжений, проведено 13 сессий Совета народных депутатов сельского поселения, на которых принято 48 решений. 
Постоянно велась работа по актуализации информационного сайта поселения, странички ВК в социальных сетях. 
За 2022 год специалистами администрации выдано гражданам 1112 справок различного характера, более 32 выписок из похозяйственных книг, 152 характеристики, 10 рекомендаций для получения кредита на развитие личного подсобного хозяйства
За отчетный период на личный прием к главе и работникам администрации обратилось – более 200 человек по самым разнообразным вопросам, обращения граждан в основном были связаны с организацией сбора ТКО, ремонтом уличного освещения, ремонтом дорог. 
В 2022 году выполнено 160 нотариальных действий.
Администрацией исполняет полномочия в части ведения воинского учета.
Всего на воинском учете состоит 1593 человека, из них 130 призывников.
В период призыва 2022 года 23 человека призваны в ряды Российской Армии. 
На данный момент на территории поселения проживает 2 участника Великой Отечественной войны, 10 вдов. В период празднования Великой Победы, было организовано поздравление участников ВОВ и вдов с вручением памятных подарков. 
Для сферы культуры села, так и для всех его жителей создана прекрасная материальная база и отрадно видеть наполняемость кружков по всем направлениям.
В рамках эффективности деятельности сферы культуры, с мая 2022 года СДК является структурным подразделение - Муниципальное бюджетное учреждение «Калачеевская централизованная клубная система «Юбилейный».
Изменение правовой формы учреждения культуры не повлияло на работоспособность, главная цель это - обеспечение культурного – досуга насел.
В течение прошлого года функционировало 29 клубных формирований (21 в 2021) с общим охватом 438 человек (290 чел. в 2021 г.). Среди них народный коллектив казачьей песни «Придонье», вокальный ансамбль «Калина», детский вокальный коллектив «Карамельки», народный ансамбль танца «Регги». 
За отчетный период было проведено 137 культурно-массовых мероприятий, которые посетили 9448 человек. Наиболее значимые из них: праздничные концерты к 8 марта, 9 Мая, День защитника Отечества, День народного единства, Праздник села.
2022 год был объявлен Годом Петра I к 350-летия со дня его рождения. К этой дате был проведен целый цикл мероприятий.   
В конкурсах различного уровня поучаствовали народные коллективы «Регги», «Придонье», кружок декоративно-прикладного творчества, ансамбль «Калина». Наградная копилка пополнилась 25 дипломами и грамотами лауреатов. (в 2021 году было 20).
В Доме культуры ведется активная патриотическая работа, в том числе участие в акциях по поддержке военнослужащих в зоне СВО.
В своем предыдущем отчете за 2021 год администрация поселения администрация поселения ставила перед собой ряд задач на 2022 год, на слайде они представлены, не буду перечислять, а отмечу, то что в рамках проекта образ будущего реализовали проект не парк Дерезовский, а модернизацию уличного освещения. 
Также в завершении своего отчета остановлюсь на основных задачах 2023 год.
1. Участие в проекте ТОС «Устройство тротуарной дорожки                                ул. Ворошилова». 
2. Ремонт автомобильных дорог. 
3. Обустройство парка ул. Магистральная.
4. Обустройство контейнерных площадок для сбора ТКО.
5. Участие в конкурсе по проекту «Образ будущего» - «Благоустройство поймы р. Подгорная».
6. Обустройство детской площадок ул. Магистральная д.9.
7. Разработка проекта по устройству уличного освещения по                                 ул. Некрасова.
8. Конечно же работы по благоустройству территории поселения.
Задачи есть, их надо выполнять, надеюсь, на взаимосвязь администрации и населения и благодарю, тех жителей, которые не остаются в стороне от наших проблем.
Спасибо за внимание, отчет окончен.


