

Уважаемые коллеги, уважаемые депутаты и жители села!
Уже стало традицией отчитываться по итогам ушедшего года о работе администрации поселения.
На первом месте как в работе администрации района, так в работе администрации поселения, и в жизни большей части жителей - это оказание помощи нашим военнослужащим и их семьям. 
Для координации и оказания помощи участникам специальной военной операции администрацией района и неравнодушными гражданами были организованы волонтерские отряды.
Администрация совместно с жителями и предпринимателями поселения оказывает гуманитарную помощь солдатам. 
На территории Заброденского дома культуры открыта точка по плетению маскировочных сетей.
Для поддержания связи с участниками специальной военной операции, проводились встречи с теми, кто приезжает в краткосрочные отпуска.
Оказывали помощь в решении бытовых проблем семьями участников СВО.
Сотрудники администрации в рамках выполнения части государственных полномочий о воинском учете, оказывали содействие военному комиссариату в проведении информационной работы по набору граждан для прохождения военной службы по контракту, также администрация исполняет полномочия в части ведения воинского учета. Всего на воинском учете состоит 1503 человека, из них 127 призывников. В период призыва - 22 человека призваны в ряды Российской Армии.
Несмотря на сложившуюся ситуацию, связанную с проведением специальной военной операции, в сентябре 2023 года прошло значимое общественно-политическое событие, выборы губернатора Воронежской области и избрание депутатов в Совет народных депутатов Калачеевского муниципального района пятого созыва.
Численность населения с.Заброды 8346 человек.
Демографическая ситуация следующая: умерло -124 (2022 г.- 112) человека, что выше уровня прошлого года на 10 %, родилось – 45 (2022 г.- 37) человек, рост рождаемости составил 18 % к 2022 году.
Для решения насущных задач для поселения, нам приходится исходить из своих финансовых возможностей. 
В 2023 году доходная часть бюджета - 76,5 млн. руб. это:
- собственные доходы – 21,7 млн. руб., что выше уровня 2022 г. на 9 %;
- сумма безвозмездных поступлений (субсидии, дотации из вышестоящих бюджетов) – 54,4 млн. руб.  что выше уровня прошлого года на 57 %(34.8 млн.руб). 
- добровольные пожертвования - 354,0 тыс. руб., 
Расходы бюджета производились в рамках трех муниципальных программ: которые представлены на слайде и составили 78,4 млн. руб.
1.  «Обеспечение доступного и комфортного проживания граждан» -61,4 млн. руб. 
1. «Развитие культуры, физической культуры и спорта» - 5,3 млн. руб.
1. «Управление муниципальными финансами и муниципальное управление» - 11.7 млн. руб.
Важным источником пополнения местного бюджета является мобилизация дополнительных доходов. 
Во-первых, это организованная работа по уведомлению гражданам об имеющейся задолженности, а также о возможных путях погашения (через госуслуги, личный кабинет, онлайн банк). 
На начало 2023 г. сумма задолженности составила 860 тыс. руб. Благодаря проведенной работе, включая подворный обход, недоимка на конец отчетного года составила 391 тыс. руб. снизилась на 45 %.
Во - вторых –эта работа по актуализации имущественного комплекса. 
В течении 2023 года велась работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, их по поселению 1742, план на 2023 год выполнили на 83,1 %, это 1447 объектов. Работа сложная необходимо с подвигнуть граждан зарегистрировать свои права, так как у многих документы не оформлены или их нет, или старого образца. В силу законодательства документы должны быть оформлены надлежащим образом, к сожаления способ один- это убеждение. Работа о необходимости регистрации будет продолжена и в 2024 году
В сфере благоустройства за год мы поступательно двигаемся по созданию комфортных условий проживания и обустройство общественных территорий.
На протяжении года велась активная работа по ремонту объектов дорожного хозяйства и было израсходовано 24,4 млн. руб. из них средства областного бюджета 18 млн. руб. 
В данном направлении было сделано следующее:
- асфальтирования 4-х улиц, протяженностью 2,7 км (ул. Тимирязева, Привольная, Володарского, Заброденская, Калинина);
- отсыпка щебнем, 7-ми улиц, общей протяженностью – 4 км. (ул. Дерезовская, Дзержинского, Некрасова, Заброденская, Славянская, Кирова, проезд между ул. Кирова и ул. Луговой).
За счет средств местного бюджета отсыпаны щебнем из местного карьера 7 улиц протяженностью 2,8 км, на общую сумму 2 млн. 750 тыс. руб. (ул. Луговая, Свердлова, проезд между ул. Садовой и ул. Дорожной, проезд ул. Мелиораторов до региональной дороги Калач- Старая Криуша, проезд ул. Магистральная, проезд пер. Магистральный, проезд ул. Кирова и ул. Луговая), по некоторым улицам это будет основание под твердое щебеночное покрытие.
Произведен ямочный ремонт дорог 14 улиц - это ул. Садовая, Кирова, Заброденская, Ворошилова, Степная, Петровского, Дерезовская, Калинина, Маяковского, Мелиораторов, Воинов – Интернационалистов, пер. Садовый, Вишневый, Центральный.
Ежегодно для безопасности пешеходного движения, стараемся увеличить протяженность пешеходных дорожек. В рамках конкурса ТОС за 2023 год, был реализован проект по устройству пешеходной дорожки по ул. Ворошилова. Сумма проекта составляет 1 млн 564 тыс. руб. из них сумма гранта 868 тыс. руб., а 907 тыс. руб. средства основного спонсора ООО «Нива» и администрации поселения.
Также с целью безопасности обустроен пешеходный переход по ул. Ворошилова вблизи территории детсада, стоимостью 1.2 млн руб.
В зимний период отчетного года велась расчистка от снега дорог, подъездных путей к кладбищам, тротуарных дорожек, контейнерных площадок, и ручным и механизированным способом.
В рамках организации бесперебойного уличного освещения за собственные средства дополнительно установлено 10 светодиодных фонарей пер. Каштановый, ул.Привольная, ул. Заброденская. В течение года было заменено 200 ламп по причине неисправности.
Проблемным остается направление повышению уровня освещенности наших улиц. При общей протяженности уличной сети почти 68 км, должно быть 1174 фонаря, фактически у нас 816, это 70% от норматива. Чтобы исправить ситуацию в 2023 году был подготовлен проект на модернизацию уличного освещения. Стоимость данных работ 8 млн. 600 тыс. руб. 
По направлению обустройство общественных территорий реализован проект Обустройство скейт-парка по улице Магистральная.
На площадке обустроена зона для дошкольников, так называемая зона пан-трека, и сама площадка с восемью модулями скейт-парка. Стоимость проекта 12 млн. руб., из областного бюджета выделены денежные средства в размере 10 млн 500 тыс. руб., а 1 млн. 500 тыс. руб. спонсорские средства ООО «Нива» и средства местного бюджета
В рамках благоустройство дворовых территорий за счет средств местного бюджета были выполнены следующие работы:
-по ул. Магистральной между д.3. и д.9 произведена санитарная очистка зеленых насаждений с вырубкой и выкорчёвкой деревьев и кустарников, в том числе и для формирования территории под детскую площадку. Также демонтировали разрушенный асфальт на придомовой территории и произвели устройство твердого щебеночного покрытия:
- по ул. Мелиароторов д 7 был произведен демонтаж разрушенного асфальта и асфальтирование придомовой дворовой территории;
-по ул. Мелиораторов д.17 произведено устройство подъездного пути твердого щебеночного покрытия.
На территории поселения имеются 14 детских и спортивных площадок.
В отчетном году по просьбе наших мобилизованных ребят произведено устройство детской площадки по ул. Магистральная между д.9 и д.3. Оборудование для детской площадки приобрели благодаря спонсорской помощи депутатов областной думы Трибунского Сергея Ивановича, Лосева Анатолия Николаевича.
В 2023 год благодаря победе ТОС «Земляки» в конкурсе, был реализован проект «Обустройство детской площадки ул. Садовая». Общая сумма проекта - 1 млн 170 тыс. руб., из них сумма гранта 755 тыс. руб., а остальные средства спонсоров ООО «Нива». 
В рамках Всероссийская акция «Вода России» в зоне по ул. Свердлова совместно с волонтерами произведена очистка береговой линии р. Подгорная, спилены большие и сухие деревья, вырублены поросли, с целью расширения места отдыха у воды.
Одним из важнейших направлений в работе местного самоуправления-остается улучшение санитарного состояния села. 
В рамках решения данного вопроса начиная с 2021 года в районе реализуется мероприятия так называемой Мусорной реформы
Одним из положительных моментов стало, то что на территории села Заброды благодаря администрации района завершены полностью на 100 % работы по обустройству контейнерных площадок, в 2023 году обустроено 86 контейнерных площадок стоимостью 12.5 млн руб. Общее количество составляет 128 шт. 
Еще проблемой являются свалочные очаги в оврагах и на окраинах села. При этом претензии предъявляются именно к администрации. Отрицать присутствие несанкционированных свалок бессмысленно, равно как и непричастность к их образованию. 
Второе направление — это санитарная уборка общественных пространств.
Проведены работы по покосу сорной растительности вдоль дорог, пешеходных дорожек, детских площадках, территории парков и скверов, территории кладбищ. Наводили порядок на территории Тропы здоровья в сосновом бору (санитарная расчистка прилегающей территории покос, спил, выкорчевка сухих деревьев, сбор валежника). Еженедельно вывозили мусор с территории четырех кладбищ.
Любой человек, въезжающий в село, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок. Каждый год администрация пытается держать в надлежащем состоянии, так называемые въездные группы с трех сторон в границы территории села Заброды. Совместно с группой сознательных граждан, белим деревья и электрические опоры. И все въездные дороги ведут к центральному кольцу с.Заброды ,где с одной стороны расположен парк погибших ВОВ и  прилегающая территория к Дому Культуры, на которых в  течении весенне-летнего периода производили  посадку и уход за цветами, кустарниками и деревьями.  
В марте 2023 произведено по ул. Степной кронирование 23 деревьев, с целью улучшения эстетического вида и безопасности вдоль пешеходной дорожки. Произведен спил 8 деревьев, угрожающих имуществу граждан, и 12 деревьев на кладбищах поселения, создающих угрозу повреждения памятников.
С апреля по октябрь месяц на территории поселения проведен 21 субботник по уборке общественных территорий.
Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор.
Я очень благодарю большую часть населения, что отозвались на призыв - по уборке прилегающей территории 
Стоит отметить успешное участие администрации поселения в областном конкурсе «Благоустройство сельских населенных пунктов», где среди сельских поселений численностью свыше 3 тыч. человек, Заброденское поселение заняло 1 место и сумма гранта составила 1 млн. руб. в бюджет поселения.
В рамках исполнения жилищного законодательства было проведено 48 встреч со старшими домов и с жителями по вопросу заключения договоров по содержанию общего имущества, так как все дома находятся на непосредственном управлении. 
Комиссией администрации выдано 30 актов обследования жилых помещений, приобретаемых под материнский капитал, для сравнения в 2022 году 17 актов
В 2023 году получила социальную выплату в рамках мероприятия по обеспеченью жильем 2 молодые семьи на сумму около 1млн 200 тыс. руб., в очереди на получение субсидии стоит еще 2 семьи.
В течение года администрацией поселения принимались все самые необходимые меры для обеспечения безопасности населения в период действия чрезвычайных ситуаций. 
 На территории продолжают работать три пунктам временного размещения, где находятся 145 граждан из Донецкой, Луганской народных республик и из регионов Украины. За каждым пунктом закреплены сотрудники администрации, к которым обращаются по возникающим вопросам. 
[bookmark: _GoBack]На территории проживает 69 многодетных семей, это на 9 семей больше с предыдущим годом, 
Работа с социально уязвимыми группами остается по прежнему приоритетной. Семей социального риска на территории поселения четыре и за год проведено 10 рейдов по проверке условий проживания. 
На постоянной основе проводятся мероприятия по профилактике правонарушений. Администрацией рассмотрено 23 представления МВД о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления
В рамках предотвращения чрезвычайной ситуации в период весеннего половодья, с целью недопущения подтопления жилых домов комиссией было принято решение о реализации ряда мероприятий. Были обустроены водоотводные канавы, протяженностью 2 км 200 м.
Сделано не мало, но предстоит сделать еще больше, так как вся территория села исчерчена водоотводными канавами, которые необходимо очищать.
В 2023 году несмотря на принятые профилактические меры на территории поселения произошло 11 ландшафтных пожаров. За нарушение требований соблюдения противопожарного режима привлечен к административной ответственности 1 житель села.
Работниками администрации проводились работа по содействию Калачеевской районной станции ветеринарии в реализации комплексных мер по предотвращению и распространению сибирской язвы крупного рогатого скота, африканской чумы свиней
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 190 постановлений, 75 распоряжений, проведено 12 сессий Совета народных депутатов сельского поселения, на которых принято 69 решений. 
Вся информация о работе администрации размещена на сайте поселения и странички ВК в социальных сетях. 
За 2023 год специалистами администрации выдано гражданам 916 справок различного характера, более 27 выписок из похозяйственных книг, 174 характеристики, 5 рекомендаций для получения кредита на развитие личного подсобного хозяйства, выполнено 155 нотариальных действий.
Для сферы культуры села, так и для всех его жителей создана прекрасная материальная база и отрадно видеть наполняемость кружков по всем направлениям.
В течение прошлого года функционировало 29 клубных формирований с общим охватом 438 человек. Среди них народный коллектив казачьей песни «Придонье», вокальный ансамбль «Калина», детский вокальный коллектив «Карамельки», народный ансамбль танца «Регги».
Было проведено 198 (137 -2022 г) культурно-массовых мероприятий, которые посетили 10189 (9448-2022 год) человек. Наиболее значимым и масштабным, был праздник Великой Победы было организовано поздравление участников ВОВ и вдов с вручением памятных подарков. На данный момент на территории поселения проживает 1 участник Великой Отечественной войны (Деркачев Михаил Григорьевич), 8 вдов. 
Также проведены праздничные концерты к 8 марта, День защитника Отечества, День народного единства, в новогодние праздники проводились утренники для детей
2023 год был объявлен Годом Педагога и наставника, и торжественное мероприятия к 120-летию Заброденской школе прошло на базе Дома культуры Заброденский.
Коллективы дома культуры приняли участие в конкурсах различного уровня, и наградная копилка пополнилась 70 дипломами и грамотами лауреатов. (в 2022 году было 25 наград).
В своем предыдущем отчете за 2022 год администрация поселения администрация поселения ставила перед собой ряд задач на 2022 год, все задачи выполнены.
Завершая свой отчет, разрешите выразить слова благодарности главе администрации района Николаю Тимофеевичу Котолевскому, главе района Василию Ивановичу Шулекину, работникам районной администрации, за сотрудничество, поддержку в решении всех вопросов развития нашего поселения. 
Хочу поблагодарить наш депутатский корпус за эффективное взаимодействие и моих коллег за качественное выполнение своей работы, творческий подход к делу. 
Мы благодарим нашего постоянного спонсора А.Н.Кугутова руководителя ООО «Нива», а также индивидуальных предпринимателей Алабушеву Л.Т., Гречкина В.И., за бескорыстное участие в наших проектах.
Также в завершении своего отчета остановлюсь на основных задачах на 2024 год. 
1. Участие в конкурсе «Модернизация уличного освещения с.Заброды».
2. Ремонт автомобильных дорог.
3. Обустройство детской и спортивной зоны по ул. Магистральная.
4. Подготовка проекта и участие в конкурсе на обустройство парка «Дерезовский».
5. Устройство тротуарной дорожки по ул. Ворошилова 580 метров.
6. Обустройство кладок по ул. Свердлова.
7. Конечно же работы по благоустройству территории поселения.
Задачи есть, их надо выполнять, надеюсь, на взаимосвязь администрации и населения и благодарю, тех жителей, которые не остаются в стороне от наших проблем.
И самым главным и важным событием 2024 года, будут в марте месяце выборы президента российской федерации. Я призываю всех заброденцев не только принять участие, но сделать правильный выбор. От нашего с вами выбора зависит будущее и целость нашей России, судьба России.
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