ПРОТОКОЛ 
заседания комиссии по итогам проведения общественных обсуждений по проекту Правил благоустройства Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области
02 октября 2017 года                              Администрация Заброденского

          10-00 час.                                                 сельского поселения  

   Присутствовало     -  6 человек

Основание для проведения общественных обсуждений:

 решение совета народных депутатов Заброденского сельского поселения №112 от 30 августа 2017 года О проекте решения Совета народных депутатов Заброденского сельского поселения «Об утверждении положения о правилах благоустройства Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области» и постановление администрации Заброденского сельского поселения № 95 от 30 августа  2017 года «Об утверждении Порядка общественного обсуждения проекта правил благоустройства Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области». 
Председатель комиссии – Дубинин Е.И., глава Заброденского сельского      поселения
Секретарь комиссии -  Харченко И.В., старший инспектор администрации                                                                                                                                                               Заброденского сельского поселения
На заседании присутствовали:

Председатель комиссии:     Дубинин Е.И. – глава Заброденского сельского

                                                  поселения;

Заместитель председателя: Киркаленко Т.А. – заместитель главы

                                                  администрации Заброденского сельского поселения;

Секретарь комиссии:           Харченко И.В. – старший инспектор      

                                                  администрации Заброденского сельского поселения;

Члены комиссии:                  Серякова С.В.– ведущий специалист администрации      

                                                  Заброденского сельского поселения;

                                                   Хованская И.А. – специалист 2 категории
                                                   администрации Заброденского сельского поселения;

                                                   Сусликов М.И. -  депутат совета народных  

                                                   депутатов Заброденского сельского поселения
Повестка дня :

1. Рассмотрение поступивших в период общественного обсуждения предложений, замечаний по проекту правил благоустройства Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области и подведение итогов по предложениям граждан и организаций. 

СЛУШАЛИ: Секретаря комиссии Харченко И.В., которая довела до сведения присутствующих информацию о том, что на основании решения совета народных депутатов Заброденского сельского поселения №112 от 30.08.2017 г. «О проекте решения Совета народных депутатов Заброденского сельского поселения «Об утверждении положения о правилах благоустройства Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области» комиссией был разработан и размещен на официальном сайте поселения ( http://zabrod-adm.ru/ ) проект правил благоустройства Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области. В период с 30.08.2017 года по 30.09.2017 года предлагалось всем заинтересованным лицам, учреждениям, организациям, предприятиям, общественным объединениям, предпринимателям, гражданам принять участие в общественном обсуждении данного проекта. В целях ознакомления граждан о порядке и сроках проведения общественного обсуждения, на сайте поселения, в установленные сроки, была размещена информация о проведении общественного обсуждения по проекту правил благоустройства. За время проведения общественного обсуждения замечаний и предложений к проекту правил благоустройства Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области не поступило.
В связи с чем, предложила оставить проект правил благоустройства без изменений и вынести данный проект на публичные слушания, назначенные на 06.10.2017 года.
ВЫСТУПИЛИ :
Серякова С.В.- ведущий специалист администрации Заброденского сельского поселения предложила поддержать предложение Харченко И.В. и вынести данное предложение на голосование.
ГОЛОСОВАЛИ : 6 ЧЕЛОВЕК-

                             « ЗА » - 6 ,« ПРОТИВ » - нет,« ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет

РЕШИЛИ : По итогам общественных обсуждений оставить проект правил благоустройства Заброденского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области без изменений и вынести данный проект на публичные слушания, назначенные на 06.10.2017 года.

Председатель комиссии :                          Е.И.Дубинин
Секретарь комиссии:                                 И.В.Харченко
